

土地出让“遇冷”买卖双方“观望”— 上海楼市迎来“拐点”了吗？

“拐点论”再起

近日，万科董事长王石在博客上承认，“深圳、广州的楼市出现了拐点”，尽管他随后补充，“中国幅员广阔，不同地区城市处于不同的房市周期，不能一概而论”。有人注意到，万科在深圳和广州的一些楼盘，开始低价出售。

在上海，一些房产商认为，从今年4月到10月，“好日子只过了半年”。近几天，一些楼盘连夜开会，商

量如何解决“销售速度放慢”的问题。“我不认为上海楼市出现了‘拐点’。”一名房产商表示：“但我们也密切关注着，接下来会有什么新情况。”

“热地”热度低

似乎是为了证明地产商的谨慎，昨天冒出的一则消息，让人惊讶。今年上海土地市场一向活跃。然而，上个月推出的新一期土地出让公告，却意外“遇冷”。消息人士透露，到保证金缴纳截止日，一些“热地”并未“众人追涨”，最

终报名的“不算多”。

“热地”为何降低了热度？其中有临近年底地产商买地任务完成、从银行贷款难等因素，但似乎还折射出地产商微妙的心理。

双方都“观望”

沪深股市中，金融地产股走势低迷，12月17日更是遭遇“雪崩”。

上海楼市的“观望”气氛，也一日重于一日。在刚刚闭幕的上海房交会，房产商不急于推出新房源，

买房人也不急于付定金。

从供求关系看，上海楼市的供应量依旧有限，一手房可售面积下降趋势明显。开发商认为，在刚性需求作用下，上海房价下跌空间有限。而在银根紧缩、调控越来越有针对性的大背景下，理性的消费者显然不愿意在此时“入市”。由此专家认为，上海楼市开发商与买房人将至少“僵持”数月，“僵持”的结果，将由调控政策的严厉程度决定。首席记者 曼秋秋

0712191021

10:00 3万只中华绒螯蟹 上午首发 上午放归长江口

本报讯（记者 朱全弟）今天上午9时30分，上海市中华绒螯蟹增殖放流活动在长兴岛西北的青草沙附近举行。此次共放流中华绒螯蟹3万只，其中平均规格100克的雌蟹2万只，平均规格150克的雄蟹1万只。

中华绒螯蟹，又称河蟹、大闸蟹。每年秋冬之交，亲蟹降海洄游到河口咸淡水交汇区繁殖，于次年（或当年）4月底5月初产卵，孵化成蚤状幼体，一个月左右蚤状幼体经过5次生长蜕皮成大眼幼体（蟹苗），5月下旬至6月上旬随潮溯江而上，构成每年1—2汛的蟹苗汛期，蟹苗进入湖泊河汊，穴居、生长肥育，一直生长在淡水，于第二年秋天再次降海洄游到河口咸淡水交汇区繁殖。

本次放流的中华绒螯蟹由上海长江口河蟹发展有限公司提供，所有苗种均为捕捞于长江河口区的天然苗，良好的水质条件、科学的培育方法，确保了中华绒螯蟹强壮的体质和优良的种质基因。

图为渔政工作人员正在放流中华绒螯蟹 杨建正 摄



世博会中国馆定向捐赠启动

起捐金额为1元人民币

本报讯（记者 薛慧卿 叶薇）昨天，中国2010上海世博会中国国家馆定向捐赠正式启动，定向捐赠网站（网址为jz.expo2010china.com）同时开通。定向捐赠起捐金额为1元人民

（上接第1版）“海宝”将成为中国2010年上海世博会“城市，让生活更美好”主题理念的理想传递者，通过世博会成为代表人性和生活的使者。

上海市人大常委会主任龚学平，上海世博会组委会副主任

币，这意味着每个人都有机会为世博会奉献真情。

昨晚举行的首捐仪式上，上海世博局向30位个人和企业代表颁发了捐赠证书。一位捐款千万元以上的华侨说：

“只要国家需要，我就义不容辞。”均瑶集团董事长王均金、奥盛集团总裁汤亮等企业人士则表示：“作为本土企业，我们更要尽一份力。”上海五大宗教团体、上海少数民族联合

会等联手，以“上海民族、宗教界”的共同名义向中国国家馆捐款。

记者了解到，只需登录世博会捐赠官方网站，就可以看到交通银行网上银行界面，输入银行卡、密码和捐赠金额，就能轻松完成捐款。若想留下纪念，捐赠人可以到交通银行网点，凭银行卡号免费申领捐赠证书。

海世博会执委会专职副主任、浦东新区区长张学兵，上海世博会执委会专职副主任钟燕群，上海世博会中国政府总代表华君铎，上海市政府副秘书长、世博局局长洪浩等出席揭晓晚会。

中国“海宝”向世界发出邀请

任委员、执委会执行主任、中国贸促会会长万季飞，商务部副部长高虎城，建设部副部长黄卫，国土资源部副部长李元，中国保监会副主席周延礼，上海

【今日论语】应取消的是公车特权

毕舸

从本月中旬开始，海南使用专用号牌的公务车辆，将陆续到属地车管所按普通车辆号牌自动选取程序选号，更换普通号牌。更换号牌工作将于2008年1月底全部结束。有媒体用“海南公务车告别‘特权牌’”，来形容海南出台该政策的初衷。

公车特权泛滥成灾，让老百姓深恶痛绝。这些“特权车”不仅经常违章，甚至违纪违法，严重影响到社会的公平正义，也造成不良的社会影响。取消公车的特权，是老百姓希望的。

但是，公车牌照只是一种统一的“行业标志”，就像投递员要穿邮政工作服，公车也只是执行公务过程中的交通工具而已，它本身并不附带特权，公车是不会“犯错”的，犯错的只是驾驶和使用公车的特权一族。

类似的道理可以推及其他行政管理部门，使用公车的权利和公车本身的作用，必须限定在公务范畴以内，否则公车之公，就“一概失效”。所以，针对公车特权而取消所谓的“特权车牌”，我个人觉得这样既不符合逻辑，恐怕还可能有违出台该规定的初衷，有利于当事人推脱责任，这无疑是治标之策。

公务车使用专用号码，其实是有一定意义的，起码它能让百姓看到公务车（及其主人）在干什么，便于民众和纪检机关监督。而更换车牌后，正如市民担心的，普通车牌公车更无法监督，就会给特权打开方便之门。对特权需要的是监督，应取消公车特权，限制公车使用者的权利，而非取消“专有车牌”。

菜贩把卡车停在马路上叫卖

普陀交警联手城管整治非法占道

从金鼎路到桃浦路短短200米的道路两侧，各种菜摊一字排开，一些菜贩甚至把卡车停在交通要道上叫卖。

看到警方和城管部门到场收缴，菜贩们立即四处躲藏，留下一地菜叶和垃圾。一位交警告诉记者，马路设摊一直是个

管理难题，城管部门管的是上街沿，见到城管小贩们就从人行道转战马路，交警管的是道路，看到交警小贩们就退守人行道，仅靠任一部门“单兵作战”都无法收到好的效果。

普陀交警支队机动中队中队长李晓骏透露，今天上午8

时至11时，警方主要根据时段特点，对马路菜场乱设摊、正规市场周围乱停放进行整治；下午3时至6时，警方整治重点将转为对轻轨站点周边二轮摩托非法停靠载客、占路洗车等的打击。今后这种联手整治将定期开展。

（上接第1版）

原来，一段时间以来，街道接到共和新路以西不少中老年居民来信来访，反映到社区医院看病太远，单程要走40分钟，希望街道能就近开办一个社区卫生服务站。街道多方寻找房源无果，最终拍板：投资200余万元，将柳营路1100弄办公楼改建成大型卫生服务站。在区卫生局的支持下，全科诊室、B超心电图室、化验室等俱全的崭新的社区卫生服务中心于上月试运营。

为百姓康乐重算一笔笔盈亏账

宾馆“变成”文化中心

在此之前，街道经济部门曾投入近3000万元，盘下延长路商业街一幢六层闲置厂房，拟与某知名企事业单位合作，将它改建成宾馆，算下来年收益达上千万元。但这一打算，又被街道领导“否决”了。原因是，目前街道文化中心面积仅800平方米，不能满足居民学习、娱乐等多种需求，

这幢闲置厂房建筑面积近7000平方米，交通便捷，正是满足社区居民就近享受公共文化活动资源的最佳场所。

于是，街道投资4300万元，将它改建成一个新的社区文化中心，开出文化技艺培训教室、图书室、电脑上网室，配上了健身房等设施。现在，每星期前来活动的居民有3100多人次。

老年公寓“代替”园区

普善路上一家机械厂因经营不善关门歇业，街道原拟买下开办经济园区。但考虑到区域内缺少能满足老人精神、心理需求的养老机构，街道领导班子又一次改变了主意。他们携手市南电话服务公司，投入2000余万元，将2500余平方米的旧厂房改建成拥有标准房、理疗室、

健身房、棋牌活动室的中高档老年公寓，聘请来专业全科医师、营养师、文化艺术类教师，为入住老人提供医疗服务、制定营养食谱、传授书画技艺等，还组织老人外出观光旅游等，丰富他们的精神生活。

此外，街道还投入上千万元资金，将原本用于经济创收的房屋腾出来，开办安置50余名社区智障青少年的阳光工场和有500余个岗位的创业园区，以及4个社区星光老年活动室等，帮助社区8万居民安居乐业。

上海金融仲裁院昨成立

本报讯（记者 王欣）营造良好的金融法制环境，促进金融争议解决机制多元化，上海金融仲裁院揭牌仪式暨金融仲裁专题研讨会在昨天在上海国际会议中心举行。中共上海市委副书记、市长韩正为上海金融仲裁院揭牌，常务副市长冯国勤、浦东新区区长张学兵等出席。

上海金融仲裁院是在上海努力推进国际金融中心建设的大背景下成立的，是上海仲裁委员会依法设立的专门解决金融商事争议的特设机构，在中外金融机构云集的陆家嘴金融贸易区有独立的办公场所。

上海金融仲裁院汇集了国际上和全国一批有声望的金融、法律专家担任仲裁员，将受理平等主体的金融机构之间或金融机构与企事业法人、其他组织、自然人之间在金融交易、金融服务等活动中发生的商事纠纷，包括存款、票据、信用证、银行卡支付结算、保险纠纷、金融租赁纠纷、外汇、黄金交易、股票、债券、基金、信托投资、金融衍生产品交易、金融期货交易等纠纷。同时，上海金融仲裁院将在金融领域大力推广仲裁制度，逐步建立符合国际惯例的金融仲裁体系，通过专业、高效的仲裁活动，化解各类金融争议，防范金融风险，进一步优化上海金融生态环境，提高上海国际金融中心竞争力。